
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 11/06/2021 

Του:  Αντώνιου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 
ΘΕΜΑ: «Χιλιάδες μέλισσες εξοντώνονται λόγω της ανεξέλεγκτης χρήσης 

φυτοφαρμάκων στη Φθιώτιδα» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Σύμφωνα με ενημέρωση από μελισσοκόμους της Φθιώτιδας και σύμφωνα με ανάρτηση 
σε τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, ανεξέλεγκτη τείνει να καταστεί η χρήση 
απαγορευμένων φυτοφάρμακων στην περιοχή, με συνέπεια την εξόντωση χιλιάδων 
μελισσών. Στην περιοχή της Μάκρης και του Αρχανίου, στον Δήμο Μακρακώμης,  
προξενήθηκαν μεγάλες ζημιές στα μελίσσια. Ασυνείδητοι αγρότες ραντίζουν με 
φυτοφάρμακα τις δενδρώδεις καλλιέργειες για τη μελίγκρα και για την απεντόμωση, 
χωρίς να λάβουν υπόψη τους τις σχετικές οδηγίες και τη νομοθεσία. Οι μελισσοκόμοι 
βιώνουν την πλήρη απόγνωση, λόγω της δηλητηρίασης και της εξόντωσης των 
μελισσών τους και επιπρόσθετα, διότι η Πολιτεία παρακολουθεί απαθής και κωφεύει 
στην ανάγκη λήψης πιο αυστηρών μέτρων, εναντίον όσων παραβατών καταπατούν 
ατιμωρητί την υπάρχουσα νομοθεσία, στο μέτρο που αυτή υποστηρίζει τους 
μελισσοκόμους. Ο ρόλος των μελισσών στην  φύση είναι αναντικατάστατος, διότι το 
80% των φυτών στον πλανήτη είναι εντομόφιλα και η αναπαραγωγή τους εξαρτάται από 
γονιμοποιητές, όπως οι μέλισσες. Η δε μέλισσα είναι ο πιο αποτελεσματικός και 
αποδοτικός γονιμοποιητής για την επικονίαση. Επιπρόσθετα, ως γνωστόν, η μέλισσα 
δεν χρειάζεται τον άνθρωπο για να επιβιώνει, όμως, ο άνθρωπος για να επιβιώνει έχει 
ανάγκη τη μέλισσα. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Προτίθεσθε να αυστηροποιήσετε τη νομοθεσία έναντι της ανεξέλεγκτης και αλόγιστης 
χρήσης φυτοφαρμάκων και των παραβατών αυτής, προκειμένου να αντιμετωπιστεί το 
φαινόμενο της εξόντωσης χιλιάδων μελισσών στην Φθιώτιδα και κατ΄ επέκταση, σε όλη 
την χώρα; 

2. Βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας, σε πόσους παραβάτες αλόγιστης χρήσης 
εντομοκτόνων φυτοφαρμάκων έχουν επιβληθεί αυστηρά πρόστιμα, την τελευταία 3ετία, 
στην Φθιώτιδα και σε πόσους στο σύνολο της χώρας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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